

§§

- 36 Föredragningslistan
- 37 Förråd för Domkyrkan
- 38 Årsredovisning av stiftelserna
- 39 Bordet – ett reformationsmonument
- 40 Brev från församlingsrådet
- 41 Verksamhetsplaner
- 42 Information från konstprojektgruppen
- 43 Informations från församlingsherden
- 44 Information från kyrkofullmäktige och utskott
- 45 Tack till enhetschefen för stadsdelskyrkorna

UPPSALA DOMKYRKO FÖRSAMLING  
FÖRSAMLINGSRÅDET

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum

2017-05-30

Plats och tid Guldrummet, Konsistoriehuset

Beslutande Se separat förteckning

Övriga deltagande Se separat förteckning

Utses att justera Fredrik Unger Magnus Åkerman

Underskrift sekreterare ..... Paragraf 36 - 45

Monica Reinholtz

Ordförande

.....  
Gunnel Borgegård

Justerande

.....  
Fredrik Unger

.....  
Magnus Åkerman

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Uppsala domkyrkoförsamling, Församlingsråd

Sammanträdesdatum 2017-05-30

Datum för  
anslags uppsättande 2017-06-09

Datum för  
anslags nedtagande 2017-07-30

Förvaringsplats  
för protokollet Konsistoriehuset, Domkyrkoplan 5-7

Underskrift

.....  
Monica Reinholtz

Akten

§ 45

**Tack till enhetschefen för stadsdelskyrkorna**

Församlingsrådet framförde sitt tack till enhetschefen för stadsdelskyrkorna, Jonas Lindberg som inledde sammanträdet med att berätta om verksamheten i församlingens stadsdelskyrkor. Presentationen var inspirerande, trevlig och informativ.

---

Justerandes signatur

GB |

|  |

Utdragsbestyrkande

Fu.



Akten

§ 36

**Föredragningslistan**

Församlingsrådet beslutade  
att fastställa föredragningslistan.

---

Justerandes signatur

GTB |

|  |

Utdragsbestyrkande

| 

Akten

§ 37

**Förråd för Domkyrkan**

Britt Louise Agrell och Jörgen Ebbersten rapporterade från ett möte med Kristian Nordlund och Åsa Flarup gällande förråd för Domkyrkan.

Det har konstaterats att ett underjordiskt förråd blir för dyrt och man har därför i stället tagit fram förslag att uppföra en ny läktare vid södra korsarmen med ett förråd under denna – motsvarande läktaren vid norra korsarmen. Förråden som finns vid Oxenstiernska gravkoret kan användas effektivare och den befintliga orgelläktaren med Åkermanorgeln ska ses över för att även den ska kunna användas på ett bättre sätt för förvaring. Förrådet i Bergsbrunna ska behållas.

Det är eventuellt även möjligt att bygga om sopheruset vid södra entrén.

Församlingsrådet tackade för informationen och beslutade att ställa sig positivt till inriktningen i det nya förslaget till förråd för Domkyrkan

Akten

§ 38

**Årsredovisning av stiftelserna**

Det har tidigare påtalats att utdelningsbara medel hade en väldigt svag tillväxt så det borde ske en omplacering av stiftelsemedlen. Omplaceringen gjordes men det skedde aldrig någon återkoppling till församlingsrådet.

Församlingsrådet beslutar

**att** uppmana Margareta Raab att inkomma med en långsiktig verksamhetsplan för goss- och flickkören för äskande ur stiftelserna Sally von Bahrs fond och Stiftelsen Gosskören i Uppsala domkyrka. Medel ur fonderna betalas ut om behov kvarstår och pengar finns tillgängliga i fonderna

**att** uppdra till Magnus Åkerman och Lars Åstrand att undersöka vem som utgör styrelse för stiftelsen Samfond för social verksamhet och som äger rätt att besluta om utdelning av medel ur fonden.

Årsredovisningarna för stiftelserna skrevs under av församlingsrådets ordinarie ledamöter.

Akten  
Kyrkorådet

§ 39

**Bordet – ett reformationsmonument**

Förelåg protokollsutdrag från kyrkorådets sammanträde 2017-04-25 § 45 samt en skrivelse från kyrkokansliet med information om "Bordet" – ett minnesmärke för att uppmärksamma 500 år av reformation. *Bilaga 1 och 2 detta protokoll*

Församlingsrådet beslutade

**att** tacka Kyrkorådet för informationen samt att framföra Församlingsrådets uppfattning att en placering av ett reformationsmonument på Domkyrkans mark enligt förslaget är mindre lämpligt.



Akten  
Kyrkorådet

§ 40

**Brev från församlingsrådet**

Den skrivelse till kyrkorådet i Uppsala pastorat från ordföranden i församlingsråden som församlingsrådet beslutade ställa sig bakom, se § 30 protokoll 2017.05.04 har blivit omformulerad eftersom församlingsråden i pastoratets fem församlingar vill ställa sig bakom skrivelsen. *Bilaga 3 detta protokoll*

Församlingsrådet beslutade  
**att** anta skrivelsen.  
Lars Åstrand deltog inte i beslutet.

Akten

§ 41

**Verksamhetsplaner**

Förelåg kompletterade verksamhetsplaner för 2018 års verksamhet.

Församlingsrådet beslutar

**att** lägga verksamhetsplanerna till handlingarna. *Bilaga 4 detta protokoll*

Akten

§ 42

**Information från konstprojektgruppen**

Britt Louise Agrell och Lena Pählman rapporterade från en resa till London och besök i S:t Pauls Cathedral för att titta på de verk av Bill Viola som finns där.

Församlingsrådet överlåter åt gruppen att hitta de rätta platserna för de verk av Bill Viola som ingår i den kommande utställningen i Uppsala domkyrka så att de blir så bra exponerade som möjligt.

Frågan gällande utvärdering av utställningen väcktes – det är viktigt att man tar med detta redan från början.

Akten

§ 43

**Information från församlingsherden**

Lars Åstrand lämnade följande information:

Ny präst och polispräst i Vindhems kyrkan blir Herman Hallonsten och han tillträder tjänsten den 16 september.

Daniel Norqvist blir ny diakon i Vindhem – han tillträder tjänsten den 1 september.

Sommarverksamhet i församlingen kommer att vara på samma nivå som tidigare.

Ny förskola kommer att starta i Vaksala i november

Just nu pågår en intressant process kring Genomfarten som finns i D13 (Drottninggatan 13) och som drivs av UKR. UKR har en önskan om att verksamheten ska få en mer praktisk anknytning till Svenska kyrkan och med ett fortsatt ekumeniskt samarbete. Därför arbetar man nu fram en lösning som innebär att Genomfarten kommer att finnas i Domkyrkoförsamlingens verksamhet och arbetsledas av Enheten barn, unga och familj med Susanne Cederlöf som enhetschef.

Akten

§ 44

**Information från kyrkofullmäktige och utskott**

Britt Louise Agrell rapporterade från sammanträde med kyrkofullmäktige. Fredrik Unger har valts till ordinarie ledamot i Uppsala domkyrkoförsamlings församlingsråd och Helene Warpe har valts till ersättare.

Per-Olof Widell rapporterade från sammanträde med begravningsutskottet. Man kommer att inbjuda till ett seminarium den 19 september. Ämne för seminariet blir, förutom krematoriefrågan: Nya begravningsklick, Utvecklingen i begravningsbyråbranschen, Den nya begravningsavgiften.